

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes . . . pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre . . . 4 25
Por postal, trimestre . . . 1 00
En más países extranjeros . . . 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
1 centavo si es domingo, 10 id.
25 ejemplares, 1 peseta, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1ª plana, 1 peseta línea
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3ª plana, 0'25 línea.
Telégrafos con 15 palabras 50 céntimos.
En 4ª plana, 0'10 línea.
Comunicados precios convencionales.

Esquejas mortuorias

Dosdo . . . pesetas a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES
El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

El Universo hace un resumen de las opiniones de la prensa respecto del autógrafo de Su Santidad, carta del cardenal Sancha é instrucciones del cardenal primado de las Españas.

Según La Correspondencia de España las palabras del señor Montero Ríos en el Senado fueron muy democráticas y los conceptos muy templados. De programa de gobierno, de soluciones bien determinadas hubo poco.

El señor Montero Ríos—dice El Imparcial—habló largamente, con palabra metódica, clara y reposada, con serenidad y con elevación, demostrando en primer término vigor suficiente para resistir la fatiga del rudo trabajo parlamentario. Su discurso de ayer, que duró más de siete cuartos de hora, fué oído con atención no interrumpida y muchas veces obtuvo muestras de aprobación.

Adoleció, sin embargo, de un defecto esencial que en modo alguno se refiere a los indiscutidos y bien probados talentos oratorios del gran jurisconsulto, sino al fondo de las ideas, a la vacilación del espíritu, a las tibiezas contemporizadoras y a la falta de resolución enérgica y brava. De este discurso y de algún otro de los que salgan de las filas de los liberales, puede decirse que son ejercicios de oposición a la jefatura del partido.

De lo que oímos anteayer al señor Montero Ríos respecto del Concordato—habla El Liberal—de las órdenes monásticas y de la enseñanza religiosa, sacamos confirmada una opinión que de antiguo teníamos, no ha habido ni hay entre nosotros un estadista tan idóneo como él para entenderse de potencia á potencia con la astuta, con la incoercible, con la insidiosa Curia Romana.

Baldomero Argente en el Diario Universal, se ocupa de la cuestión agraria y dice que la enseñanza agrícola no puede infiltrarse de una manera rápida, progresiva y general en la gente campesina, refractaria á toda innovación no deducida de la propia y personal experiencia, sino por obra de Estado. Los educadores técnicos de la población campestre, de propietario á jornalero, necesitan revestirse de aquel aparato administrativo y de jerarquía, que en ojos campesinos equivalen á la autoridad científica; necesitan instrumentos, recursos, campos de experimentación, atalaje completo para su labor. Debe ser, pues, esa enseñanza una obra colectiva, sustentada por la Administración general. Y el estado español la tiene en completo abandono.

Acercas de la autonomía católica se expresa El Nacional en estos términos: «El Papa no está satisfecho de los católicos españoles. Mándales prescindir de opiniones propias, unirse y obedecer al cardenal primado. Este les manda atacar los poderes constituidos y rendir al interés católico su acción individual ó colectiva dentro de la legalidad. Es la política reconocidamente de que se burla (¿y se burlará?) tan donosamente el caudillo integrista, pontífice espontáneo que ni á tirones abandona el solio.»

El Globo dice: «La acción católica nuevamente propuesta, si quiera traiga la alta y noble autoridad del Pontífice, no será nada si intenta ser política, si persigue la creación de un organismo, que ya han bautizado

algunos periódicos con el nombre de partido católico.»

El Correo Español se expresa en estos términos:

«En general, los periódicos liberales creen que se trata de la fundación de un nuevo partido católico. Con esa creencia de los liberales está El Universo, el cual, aun cuando no dice nada en concreto, como lo ha dicho tantas veces y ha resollado siempre que ha tenido ocasión por la misma herida, bien deja entrever también ahora que se va á formar ese partido, pero con el aditamento de alfonsino.»

A juicio del Heraldo el discurso que en el simpático y popular Casino de Artesanos del Grao dijo ayer el señor Dato, contestando al inteligente obrero Martínez Andreu, es un signo de los tiempos y honra al hombre público que lo ha pronunciado. Corro, sin embargo, el señor Dato el riesgo de que primero lo echen del ministerio, y si se descuida le hagan víctima de un formidable boicottaje conservador por sus nobles palabras, por su declaración de que si en la obra social le faltase el concurso de sus compañeros se iría del Gobierno.

Noticias Generales

Telegramas recibidos de Tánger dicen que aumenta el número de kábilas rebeldes que se presentan para someterse al Sultán.

Otros despachos dicen que los que aún permanecen fieles al Roghi, procuran mantener la excitación, á fin de que no decaiga el entusiasmo por el Pretendiente. Los rebeldes han hecho principal campo de sus operaciones la comarca del Figuig.

Dicen de Cartagena que han llegado á La Unión dos compañías de infantería para restablecer el orden.

Otros telegramas dicen que los huelguistas cometen todo género de coacciones.

Por falta de trabajo continúan cerradas las fábricas de tejidos existentes en Oporto (Portugal), siendo muchísimos los obreros que con tal motivo se hallan en situación precaria.

Según leemos en revistas agrícolas, los experimentos hechos en varios puntos sobre todo del extranjero, comprueban que los cañones granifugos producen el resultado eficaz y completo.

También los ensayos de las bombas granifugas del mismo sistema «Mas» dan excelentes resultados, disolviendo las nubes dañinas y convirtiéndolas en bienhechora lluvia.

El día 7 de Julio se inaugurará la línea telefónica que se está construyendo entre Noma y París. El día de la inauguración celebrarán una conferencia el presidente de la República francesa y el rey de Italia.

Se ha acordado de real orden, no prorrogar el plazo para la redención á metálico de los mozos de 1902.

Dicen de San Sebastián que ya han empezado á hacer su aparición en la playa de la Concha, las famosísimas casetas de baño, que durante el invierno han estado arriñonadas en los palacios desahucados.

Comunican de Jerez que se ha celebrado una reunión á la que asistieron 300 obreros agrícolas, pronunciándose enérgicos discursos y tomándose el acuerdo de declararse en huelga el día 12 y celebrar un mitin el 14, procurando guardar el mayor orden y evitando toda clase de coacciones.

Ahora que se estudia el proyecto de reforma de Administración local, conviene recordar con qué número de habitantes se hallan constituidos los Municipios de España.

Existen 16 Municipios con menos de 16 habitantes.

3.147 Ayuntamientos menores de 500 habi. antes.
5.528 con menos de 1.000 habitantes.
7.207 con menos de 2.000 habitantes.
Y sólo hay 2.050 Municipios mayores de 2.000.

PARA OBREROS

En Jerez se ha celebrado la anunciada reunión de obreros á la que han asistido unos 300 obreros próximamente.

Se pronunciaron enérgicos discursos de protesta contra la actitud de los patronos y de censura á los que en otra reunión atacaron al ejército.

Por unanimidad decidieron rechazar las bases presentadas por los patronos y mostrarse intransigentes en la defensa de las suyas.

Acordaron también la huelga general y publicar un manifiesto circular para que este acuerdo llegue á conocimiento de los obreros de la campiña.

Serán secundados por las Sociedades agrícolas de la provincia.

Trátase también de abandonar los ganados.

En Madrid se reunieron en el Centro Obrero para celebrar junta general los camareros, cocineros y reposteros de Madrid.

Presidió el compañero Pedro Martínez; asistieron al acto unos 700 asociados.

Expuesto el objeto de la reunión, el compañero Pato, como individuo de la Comisión, expuso lo ocurrido en la visita al dueño del café de San Millán, don Manuel Alvarez, quien manifestó que de ninguna manera admitiría en su casa al jefe de cocina; respecto á Pedro Martínez dijo que pasado un plazo de tres ó cuatro meses no tenía inconveniente en recibirle de nuevo.

Leyó luego los nombres de los huelguistas que se han retirado del café y la comunicación que por acuerdo de la Asamblea anterior fué remitida á la Asociación de los dueños de café pidiendo que se expulsara de ella á los de San Millán. Los dueños no han contestado.

También se leyeron las comunicaciones enviadas á las Sociedades La Central, El Arte Culinario y El Alba.

El compañero Pato sigue exponiendo el mal proceder de los traidores que pertenecen á esta última Sociedad.

Dijo que el dueño del café de San Millán ha manifestado que en último término pondría camareros.

Timoteo San Miguel leyó y comentó las manifestaciones de los dueños del referido café, y que insertó un periódico de la noche.

Propuso que cada uno de los presentes depositase dos reales para socorrer á los huelguistas, y que desde luego se abra una suscripción de 10 céntimos por cada camarero.

Habló de la necesidad de unirse todos para lograr el triunfo.

Natalio Sopuerta, de la Sociedad El Alba, remitió 25 pesetas para los huelguistas.

El meeting concluyó en medio del mayor entusiasmo.

El alcalde de Elche ha salido para Madrid, según dicen, llamado por el ministro de la Gobernación para conferenciar sobre la cuestión de la huelga de alparteros.

Falta hace que se pongan en claro las ridículas invenciones que circulan.

La huelga continúa, á pesar de que los representantes de obreros y fabricantes convinieron en la solución ante gran número de personas.

Se comentan las repetidas informalidades que vienen ocurriendo en este asunto.

Dicen de La Unión que en el Circo Euestre se ha celebrado un mitin, al que asistieron más de seis mil obreros.

El local estaba completamente ocupado, así como los alrededores del mismo. Hicieron uso de la palabra varios obreros, expresándose en términos correctos, y abogaron por que se siga la

huelga, guardando la misma actitud que hasta aquí.

Se acordó que reanudasen las tareas todos los gremios, exceptuando los fundidores y mineros.

El alcalde propietario, que marchó con licencia á la corte un día antes de la huelga, noticioso de ella, ha regresado á ésta.

Como es persona que goza de grandes simpatías en la población, se espera que la huelga tenga más pronta y benéfica solución.

Sigue concentrándose la guardia civil, que vigila algunas fábricas para evitar coacciones.

Se cree que los huelguistas cederán pronto por falta de recursos.

Algunas familias padientes abandonan esta población.

En Barcelona la huelga de los obreros ladrilleros, iniciada ayer, se ha generalizado.

Con tal motivo todos los hornos se hallan parados.

Los huelguistas piden la abolición del trabajo á destajo, el jornal mínimo de cinco pesetas y no se permita trabajar á los menores de catorce años.

Los canteros de Montjuich persisten en la huelga, siendo sustituidos por esquirols.

De la Región

LEÓN.—En breve contraerá matrimonio un joven diputado provincial, hijo de esta ciudad, con una bella y distinguida señorita residente en la misma.

AVILA.—Anteanoche desaparecieron del Herradón, dos caballerías de la propiedad de Juan Vaíllo y Nicomedes Alonso, vecinos de dicho pueblo, sin que hasta la fecha y á pesar de las gestiones practicadas, se haya podido dar con su paradero.

Ha desaparecido la viruela de las ganaderías lanares de Tremedal.

ZAMORA.—En las primeras horas de la mañana de ayer se dió suelta, en las obras del nuevo Instituto, á varias palomas mensajeras, de las del parque aerostático de Guadalajara.

La Empresa explotadora de la Plaza de Toros, se obliga á satisfacer un premio de quinientas pesetas al individuo que justifique que en una corrida de iguales condiciones que la anunciada para el día de San Pedro, en esta ciudad, se cobren precios menores de los que para esta se estipulan.

La víspera del Corpus se correrá en Benavente un toro enmaromado, según costumbre inmemorial, y que se había suspendido hace dos años.

PALENCIA.—El ministro de Agricultura ha aumentado en 2.000 pesetas la subvención para la exposición agrícola de esta capital.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada don Carlos Palacio Hazaña y Aguilera, gobernador militar de esta plaza, el capitán de caballería don Tomás Sánchez del Pozo y Regollos, que hasta hoy desempeñó su cargo en el regimiento de Talavera, de guarnición en esta ciudad.

Al Congreso Agrícola que se celebrará en Segovia asistirá representando á la Diputación provincial de Palencia, don Manuel García de los Ríos y como congresista el también diputado don Acilino Díez.

VALLADOLID.—En breve empezará á ver la luz pública en ésta, un periódico taurino titulado La Muleta, en el que aparecerán las reseñas de las corridas de toros que se celebren en Valladolid.

Se ha hecho cargo del mando el gobernador civil de la provincia señor Cuadros Medina, cesando el señor Mora, que lo desempeñaba interinamente.

Ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Manolita Rodríguez,

hija del acaudalado propietario don Santos, para el ilustrado doctor en Derecho, don Juan Duro.

Con tal motivo se han cruzado entre las familias de los novios preciosos regalos de gran valor.

Ha fallecido el joven don Gregorio González Martínez.

Ayer salieron para Riosco, con objeto de reconocer el ganado y preparar su conducción á esta capital, los organizadores de la corrida que se ha de verificar el domingo próximo en esta plaza de toros á beneficio de los empleados y obreros del tranvía.

Anteayer se celebró en el pueblo de Villavieco el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita Liciña Herreiras con el joven comerciante de Villada, don Julián Blanco.

En Castroverde de Campos ha fallecido el acaudalado propietario don Faustino Salado, padre del antiguo gerente de La Libertad don Luis Salado y Salado.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: La Santísima Trinidad y San Roberto.

CULTOS.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne y homilía que predicará el doctor don Francisco Jarrín, Canónigo Magistral de esta Santa Basílica.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce á las tres de la tarde.

Cereceda.—Prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús. Misas rezadas desde las cinco. A las diez catequesis. A las diez y tres cuartos misa de catecismo y plática.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

San Pedro (Tejares).—Fiesta á Nuestra Señora de la Salud. A las diez y media exposición de S. D. M., misa solemne y sermón que predicará el doctor don Nicolás Pereira Repila, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. Concluida la misa, se sacará la Santa Imagen por la carrera de costumbre.

Iglesia de San Benito (PP. Salesianos).—Todos los días habrá misa á las seis y media y á las ocho. Después de la misa de las ocho se hará el ejercicio del mes al Sagrado Corazón. La iglesia estará abierta de seis á nueve de la mañana y de cinco á ocho de la tarde.

Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Continúa la novena á San Antonio de Padua, por la mañana á las seis y media y por la tarde á las siete. Habrá plática todos los días por la tarde. Misas rezadas desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Capilla de Carvajal.—Continúa la novena á San Antonio de Padua.

Iglesia conventual de San Esteban.—Primer domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las seis y media comunión general de los Guardianes de honor. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, á la una, misa rezada. A las cinco rosario, sermón y procesión de la Virgen.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena al Santo Patrono de Salamanca. Todos los días á las nueve, misa minerva y novena; por la tarde, á las siete rosario, novena, letanía y gozos.

EXÁMENES DE FIN DE CURSO

Han obtenido nota de sobresaliente los siguientes alumnos de enseñanza libre:

FACULTAD DE FILOSOFÍA Y LETRAS

Paleografía.—Don Cristóbal Riesco y Lorenzo, con matrícula de honor, y don Raimundo González y Manuel.

Lengua y Literatura española.—Don Pedro Ortiz y López de Alola.

Historia universal.—Don José María Santiago y Castresana.

Latín vulgar y de los tiempos medios (de la sección de Estudios literarios).—Don Cristóbal Riesco y Lorenzo y don Francisco Calvo Frades.

De la provincia

Existen vacantes en esta provincia y deben proveerse en licenciados del ejército con arreglo a la Ley de Julio de 1885 las siguientes plazas de cartero ó peatón.

La cartería de Cabeza del Caballo con 150 pesetas anuales.

La de Encinas de Abajo, con igual sueldo.

La idem de Frades, con 100 pesetas.

La de peatón de Ciudad-Rodrigo á Monsagro (primera conducción), con 450.

La de idem de Endrinal á la Sierpe, con 220.

La de idem de Lumbrales á la Estación férrea con 300.

Y la idem de Retortillo á Collado de Yeltes, con 200 pesetas.

Procedentes del penal de Ceuta donde han estado 28 años, esta mañana han llegado á Salamanca Sebastián Vacas Carretero, Manuel Martín y Juan Martín Centeno, condenados á cadena perpétua por la Audiencia de esta capital por los crímenes, que tanto dieron que hablar, cometidos el año 1875 en la alquería de Zarza de Don Beltrán, término de Cabeza de Framontanos, partido de Ledesma.

De los siete sujetos condenados á la misma pena, los cuatro restantes han muerto en presidio.

Los protagonistas del horripilante crimen de Zarza de Don Beltrán fueron, como recordarán muchos de nuestros lectores, los tristemente célebres, *Manojo* y *Barreñas*, muertos uno en Chafarinas y en Ceuta el otro.

Los tres supervivientes son naturales, (como lo eran sus compañeros), del pueblo de Vilvestre, donde piensan fijar su residencia.

Niegan los presidiarios que fueran ellos los autores del crimen porque les condenó la Audiencia provincial y dicen que *Manojo* y *Barreñas*, de quienes la fantasía popular hizo criminales empedernidos, eran tan inocentes como ellos.

El Ayuntamiento de Fresnedoso, en vista de las arbitrarias rotaciones de varios vecinos, ha acordado practicar un deslinde general de terrenos en aquel término municipal.

El Gobernador civil ha concedido licencia para celebrar corridas de novillos: Al pueblo de Sahelices el Chico, para el día 11; al de Peñaparda para los días 20 y 21, y al de Ahigal de los Aceiteros, para el 24; todos del mes actual.

El día 18 del actual se celebrará la solemne y tradicional función religiosa en honor del Santísimo Cristo de Cabrera, en la que predicará un Padre Carmelita, que, según nuestras noticias, será el R. P. Sebastián.

Amenizará la fiesta escogida banda de música.

En Vitigudino se celebrarán dos corridas de novillos los días 20 y 21 del mes actual.

Anteayer se suicidó en el pueblo de Paradinas, un individuo llamado Marcelino Martín, de oficio albañil, de 30 años de edad, el cual se arrojó á un pozo de la casa de la vecina de dicho pueblo Juana Avila, en la que se hallaba trabajando.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

En Vitigudino se celebrarán dos corridas de novillos los días 20 y 21 del mes actual.

Anteayer se suicidó en el pueblo de Paradinas, un individuo llamado Marcelino Martín, de oficio albañil, de 30 años de edad, el cual se arrojó á un pozo de la casa de la vecina de dicho pueblo Juana Avila, en la que se hallaba trabajando.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

Parece que dicho infeliz tenía perturbadas sus facultades mentales.

y otras glorias del teatro francés, tomó por modelo, á poco de haber comenzado á escribir para el teatro, á Lepe, Calderón, Guillén de Castro y Alarcón.

Primeramente, estudiando á los dos últimos, y hasta traduciendo y arreglando algunas de sus obras—tales como «Las hazañas» y «Las mocedades del Cid», del poeta valenciano», y «La Verdad sospechosa», del tan puesto en ridículo corcovado—y después á los dos primeros, de los que también hizo arreglos, dió al teatro francés buen número de obras, unas 30 próximamente.

La tragedia «El Cid»—arreglo de las dos mencionadas de Guillén de Castro—fué la primera obra que dió al teatro siguiendo á los autores españoles y el éxito que con ésta obtuvo, fué uno de los más grandes que en su larga vida literaria registró.

El estreno de «El Cid» proporcionó á Corneille grandes satisfacciones pero también hondos disgustos, pues sus envidiosos, entre los que se encontraba el intriguante cardenal Richelieu, cuya interesada protección había rechazado, fustigados por el triunfo conseguido por aquél, hicieron más cruel y persistente su campaña de difamación y recurrieron á cuantos medios les permitían sus elevadas posiciones para que fueran rechazadas por la censura sus obras, no consiguiendo otra cosa que obligar al enviado á escribir bajo la constante amenaza del abate D'Aubignac, constituido en censor, con otros literatos de su mismo corte y escuela, por obra y gracia de Richelieu.

A «El Cid» siguieron «Horacio», «Cinna», «Menteur», «Polinto», «Pompeyo», «Rodogune», «Edipo» y otras muchas.

Desde 1653 á 1656 vivió retirado del teatro, á consecuencia del único verdadero fracaso que sufrió, y después de este último año fué cuando escribió «Edipo» y otras.

Corneille falleció á los 78 años de edad el 1.º de Octubre de 1684.

HERNANDO DE ACEVEDO.

Prohibida la reproducción.

CRONICA NEGRA

Dicen de Castellón que en la masía del Esparbe, en término de Benifaio, un rayo mató á María Adellbel, de trece años de edad y á una borrica.

También en la provincia de Castellón y pueblo de Rosell, fué asesinada, en ocasión de hallarse en su domicilio, Francisca Vidal Ortiz, de cuarenta y ocho años de edad, esposa del médico titular de dicho pueblo.

El asesino se llama Manuel Cavaler Fenollosa, de veinticuatro años de edad, soltero.

Se dice que está loco y ha sido detenido.

Mató á su víctima, hiriéndola con un cuchillo en la sien izquierda.

Entre el agresor y la agrida no mediaron palabras ni acto alguno que justificara la agresión.

—En Sevilla, en el término de Alanis, riñeron los hermanos Juan y Antonio Rodríguez, resultando éste herido gravemente de un escopetazo.

El hermano agresor se arrojó al paso de un tren, quedando muerto en el acto.

—Dicen de Lérida que Antonia Teixido Solé, de veinte años, sirvienta, se ha arrojado desde un cuarto piso interior de la calle de Fraga.

Al caer se enredó en unos alambres que había en el segundo piso para tender la ropa.

Esto la libró de una muerte segura.

El Juzgado instruye diligencias.

Se dice que disgustos de familia impulsaron á la joven á suicidarse.

El suceso es muy comentado.

—En Orense ha ocurrido un desgraciadísimo suceso.

El popular tabernero Antonio Domingo, conocido por *el Rojo*, en vez de tomar una purga de agua de Carabaña, tomó por equivocación un vaso de ácido fénico que tenía preparado para fricción en una pierna en la que padecía dolores.

A los pocos instantes falleció después de horrible sufrimiento.

El Juzgado, acompañado del forense, instruye diligencias.

—Dicen de Avila que la guardia civil encontró en el término del pueblo de Guicando á un hombre muerto, que resultó ser Matías Vadillo Jiménez, de cuarenta y tres años, labrador.

Practicado un registro por las cercanías, hallaron en una casilla á Victorio Martín Camacho, jornalero, que presentaba seis heridas de arma blanca, siendo su estado gravísimo.

Victorio pudo declarar que, dirigiéndose en compañía de un cuñado suyo, llamado Luis Hernández, desde Arenas á Poyales del Hoyo, les salió al encuentro Matías Vadillo, con quien habían dis-

putado en Arenas, y sin mediar palabra le asestó una puñalada en el costado.

Aprovechándose de la sorpresa, Matías siguió hiriéndole, Victorio pudo agarrarle y le apretó con ambas manos el cuello hasta que Matías cayó al suelo cadáver.

Luis se fué á dar parte de lo ocurrido al pueblo más próximo.

Al Vitorio se le han encontrado dos navajas, una de las cuales, según él, se la quitó al muerto.

El juzgado intervino en el asunto.

Cosas de mi amigo

(CUENTO)

—Ella es buena, ella es santa, ella es mia—decíame mi amigo, que charlotcaba de prisa, dando risotadas, parándose á veces, riendo, llorando, haciendo contorsiones de monigote de barraca.

Mirándome de pronto, hizo un gesto singular. Dió vueltas y más vueltas á la caja de fósforos, que sobre el mármol de la mesa del café tenía. Adquiría no sé qué reflejos de hombre superior aquel pobre diablo.

Soltó la caja. Chupó el cigarro, sin tino, nervioso, como enamorado quijotesco al fin. Sus amores eran curiosos. Se salían de la torpe vulgaridad callejera. Él quiso á una niña con quien jugaba. La quiso, al fin, como hombre. Y era tan constante su pensamiento en ella, que bien pudo decirme un día, sin haber elucubrado nada, «mi mundo es ella, ella sólo». Discurría, en todo, mi pobre amigo, con el corazón. Y como sentía de firme, le pareció brutal el lenguaje de los hombres. No podía decirle nada: sudaba y trasudaba como el bueno de Sancho en la famosa noche de la aventura de los batanes. Y cuando la escribía le parecía todo torpe, deshilvánado, literario. Esto del literatismo le encendía en cólera; poníase furioso cuando yo le replicaba que sus cartas estaban trabajadas.

Explicábame aquella tarde la esencia de aquel amor que tanto me interesaba, para conocer la psicología de él y la de ella. Partía siempre de su amor infinito, que iluminaba el discurso, embellecía las frases y hermoscaba los conceptos. Todas las aventuras grandes, todos los pensamientos fecundos, todas las empresas generosas al amor se debían. Trastornado por las endiabladas razones de Nietzsche y enloquecido con la infinita soberbia de Shopenhauer, era librepensador, tolerante; pero, por cima de todo esto, era bueno y decía:

—Tú ya sabes cómo las electricidades contrarias se atraen. La contradicción es la razón suprema de la simpatía grande. En el mundo intelectual ocurre también esto. Suponte que el gran bellaco Voltaire, Tomás de Aquino, Hegel, Kant y Descartes se hubieran conocido. Pues hubieran sido grandes amigos, de esos que visten el cariño con el ropaje de la discusión. Mira, yo soy un teórico, sin voluntad alguna. Acomodó mis actos á lo preconcebido. Mi espíritu se deslie en tesis. Ella es todo fuerza, energía en bruto, mujer española. Con esto quiero decirte que es guapa, discreta, callada, que tiene pudor y malicia. Yo quiero moldearla á mi capricho; hacerla intelectual, grande, sin estrecheces.

Arrugó el ceño. Mi amigo lo notó enseguida. Calló de pronto esperando alguna pregunta mía.

—¿Pero tu amor—le dije—es humano? ¿O es, por el contrario, una burda protección intelectualista, un amor como el de don Quijote á Dulcinea, el de Cyrano á Roxana, el de Medina á Fuensanta?

Adquirió el rostro de mi amigo una expresión sublime. Comprendió la cosa. Habíase contradicho.

—Tengo atrofiada la cabeza, porque abuso del corazón. Es ley de vida. Unos órganos se desarrollan á expensas de los otros. Por eso no sé lo que digo. No fío en contradicciones, ni por ellas me apeno. Si el hombre fuese rectilíneo, uniforme, monótono, transparente, ¡qué cosa más estúpida sería! Tú sabes que el hombre lo es por ser contradictorio.

—Si—le repliqué.—Pero no me contestas. Voy á exponer mi pensamiento con claridad, de otro modo: ¿tú la quieres porque es guapa, discreta, pudorosa, etc., ó la has hecho así para quererla?

—Ni el diablo que te entienda—repliqué mi amigo.—Tú eres de los míos, un pobre teórico, enamorado de los tajos de última hora. Déjame hablar.

Pasaron años, ¡muchos años! Y estreché mi mano con la del amigo viejo. Era ya otro. Era de los torpes, de los vulgares, de los que llaman buenas cabezas

los hombres é insubstanciales los grandes.

Le hablé de aquella transformación. Se quedó pálido como la muerte.

Era una historia como todas. A fuerza de dudar, se contagió de la locura sanchesca, la más baja de todas.

Estaba soltero, según él para siempre. Y me despedía el pobre neurasténico á grandes gritos exclamando:

—¡Yo me regeneraré! ¡Yo me haré el de antes!

No sé cuál de las edades del hombre es más contagiosa, si la de la juventud tolerante ó la de la virilidad egoísta.

JOSÉ SÁNCHEZ ROJAS.

Alba, Junio 1903.

Ordenes sagradas

El Ilmo. señor Obispo de Ciudad-Rodrigo ha conferido Ordenes sagradas esta mañana, en la capilla del Palacio episcopal de esta ciudad, á los señores siguientes:

Presbiteros.—Don Benjamin Casas García, don José Bernardo Riesco, don Sebastián Curto, don Heliodoro Gutiérrez García, don Ricardo Muriel Barbero, don José Rodríguez Sendin, don Esteban González Martín, don Francisco Cabrera Paradinas, don Francisco Sevillano Moro, don Jesús San Martín Muriedas (extradiocesano) y don Rafael Esplá (id).

Diaconos.—Don Juan Méndez Pérez, don Emilio del Pozo, don Gumersindo Santos Diego, don Joaquín Martín, don Valentín Santos Gutiérrez, don Lázaro Gozalo, don Francisco Sánchez Instal, don Emilio Martín Salvador y don José Polo Benito.

Subdiaconos.—Don Adolfo Bueno López, don José Manuel Moro Pando, don Fabián Dorado Bueno, don José Santos Redondo, don Miguel Rodríguez Tocino y don Arturo Friel, extradiocesano.



Cría lucrativa de las gallinas y demás aves de corral, por Navarro Soler.

El haberse agotado tres ediciones de esta obra, publicada por los editores señores Cuesta, es el mayor elogio que de ella puede hacerse. La cuarta edición que ahora se pone á la venta ha sido muy aumentada, y en ella se trata de las razas españolas, francesas, inglesas, belgas, holandesas, italianas, alemanas, asiáticas, africanas, americanas, de combate y otras: mejor, selección y cruzamiento; instalación de gallineros; cebo de las aves; incubación natural y artificial, con los últimos adelantos; alimentación; insectos y enfermedades; riñas de gallos, etcétera; también se ocupa de la cría de gansos, pavos, faisanes, cisne, avestruz, perdiz y otras nuevas especies. Un tomo de 584 páginas lujosamente encuadrado en tela, ilustrado con 175 grabados y 8 fotografías. En Madrid, 6 ptas.; á provincias se remite certificado enviando libranza de 7 ptas. á Hijos de Cuesta, Carretas, 9.—Madrid.

Noticias locales

En la madrugada de anteayer llegaron á esta capital los señores marqueses de Castellanos y de Monroy, en unión de sus nietecitos don Ivan Aranguren conde de Monterrón y don Agustín Aranguren. Permanecerán en esta ciudad y Tejares todo el verano, viniendo en breve á unirseles sus hijos los condes de Beruyn.

El día 14 celebrará por vez primera el santo sacrificio de la misa en la iglesia de San Esteban el Rvdo. P. Fr. Antonio Carrión.

El senador por esta Univesidad doctor Pulido, prepara dos interpelaciones para cuando termine la discusión del Mensaje: una sobre la salud y la sanidad públicas y la otra sobre los colegios profesionales de las clases médicas.

Ha sufrido una operación en la vista el benemérito maestro de esta capital, don Fernando Rosa.

Se encuentra en Salamanca el señor Obispo de Ciudad-Rodrigo, con objeto de conferir Ordenes Sagradas.

Se encuentra notablemente mejorada de la enfermedad que puso en peligro su vida estos últimos días la niña del conocido industrial don Miguel García Polo.

El teniente de alcalde de semana señor Hernández Matías, ha impuesto hoy veinte pesetas de multa á una mujer que blasfemó en la vía pública.

Las limosnas recogidas en los cepillos de la capilla de San Antonio de la Cate-

dral, la semana que finalizó el 30 del pasado, fueron 76'82 pesetas para el pan de los pobres y 18'80 para el culto del Santo.

Parece que los médicos titulares de esta provincia, en conformidad con lo que tienen acordado las Juntas de partido de las Asociaciones de Médicos titulares, no tomarán parte en las elecciones que tendrán lugar en los días 7, 8, 9 y 10 de los corrientes para la provisión de varios cargos de la Junta de Gobierno del Colegio Médico, por no estar conformes con la colegiación médica obligatoria.

También tenemos entendido que los médicos titulares de la provincia están muy conformes con la disposición del ministerio de Hacienda, fecha 5 del pasado Mayo, por la que queda abolida la tributación por patentes por conceptuar tal disposición muy justa.

Por embriaguez y dar un fuerte escándalo en la calle del doctor Riesco fué conducido anoche un individuo á la prevención.

Ha salido para Madrid, con objeto de tomar parte en las oposiciones á la cátedra de Clínica quirúrgica vacante en esta Facultad de Medicina, el doctor Jaramillo que la ha venido desempeñando hasta hace poco con el carácter de interino.

Habiendo tenido confidencias el Gobernador civil de que no obstante la época de veda de la caza el cuche que, procedente de Vitigudino, regresaba ayer tarde á esta capital, conducía algunas piezas de caza, ordenó que se trasladasen el Inspector de Vigilancia y dos agentes á sus órdenes, al sitio denominado la Pescanta, para que lo detuvieran, dando por resultado el hallazgo de veintiseis perdices y un conejo, que fueron repartidas entre el Hospital y el Asilo de Hermanitas de los Pobres.

Esta tarde ha salido mucha gente para Tejares, con motivo de la procesión de la Virgen de la Salud.

Hoy ha salido de esta capital, el reverendo P. Fr. Francisco de la Concepción Huerta, religioso franciscano, profesor en Herbón, el cual, de paso por Salamanca, se había detenido aquí á visitar á sus hermanas, la R. M. Luisa, Superiora general de las Siervas de San José, y la M. Gertrudis, Superiora de la Casa de Santa Teresa.

Muy en breve trasladará su residencia á Madrid el concejal de este Ayuntamiento, don Carlos Martín Conde.

Han terminado los exámenes de los alumnos de enseñanza libre, en la Facultad de Filosofía y Letras y en la Sección de Estudios literarios de dicha Facultad.

Le ha sido hecha en Madrid por el doctor Ortiz de la Torre, la reducción de la fractura de un brazo, al director gerente de la «Electricista Salmantina», señor Luna, el cual se encuentra notablemente aliviado de los dolores que hicieron necesaria su traslación á la corte.

Nuestro querido amigo y compañero de Redacción, el joven Licenciado en Filosofía y Letras don Francisco Calvo, ha aprobado hoy, en la Sección de Estudios literarios de dicha Facultad, con la calificación de sobresaliente, la asignatura de Latín vulgar y de los tiempos medios, al objeto de completar con la carrera que tiene, la de Archivero y Bibliotecario.

Le felicitamos cordialmente.

Ayer tarde celebró sesión la Junta provincial de Beneficencia, para la aprobación de cuentas de años anteriores.

Ha sido designado por los prelados senadores, para intervenir en la discusión del dictámen de contestación al Mensaje de la Corona en la Alta Cámara, el señor Obispo de Salamanca.

Se ha licenciado en Sagrada Teología, el alumno del Seminario Conciliar don Ignacio Díaz Valdés.

Hoy han salido para Villanueva de Cañedo, con objeto de ver los torros de Valle que han de lidiarse en una de las corridas de feria, los individuos que forman la Junta directiva de la explotadora de la Plaza de Toros.

Continúa el Juzgado de esta capital instruyendo activamente sumario, con motivo de la estafa de 16.000 pesetas, de que ha sido víctima el representante de la casa compradora de granos, M. Argilagué, de Barcelona.

El presunto autor, que se halla en la cárcel, parece que ha confesado su participación en los hechos que se le imputan.

Los talones que sirvieron para llevar á cabo su estafa, fueron sustraídos de la estación de Alba de Tormes hace más de un mes, de cuyo hecho había dado oportuna cuenta el jefe de aquella.

El martes próximo predicará en el ejercicio de los trece mares el M. I. señor Maestrescuela. Al final del ejercicio se dará á besar la reliquia del Santo.

Continúa la novena de San Antonio. Todos los días se celebra una misa á las siete y después se lee la novena del Santo.

El día 13 se celebrarán varias misas de comunión y se darán estampas del Santo.



GORNILLER

6 de Junio.

Pedro Corneille «el Grande» indiscutible creador del teatro francés, rival de Racine y calificado como el mayor poeta trágico que ha tenido Francia, nació en Ruan el 6 de Junio de 1606.

En 1629, con la comedia en cinco actos «Mélita ó las falsas cartas», dió á conocer como autor dramático; después de estas obras las tituladas «Clitandra» y «La viuda ó el traidor castigado»; pero, aunque todas ellas no carecen de méritos dignos de estima y obtuvieron gran éxito, especialmente la última, ninguna de ellas pertenece al número de las que inmortalizaron el nombre de Corneille, por haber sido aseritadas cuando aún éste no había formado su gusto literario ni emprendido la senda trazada por los grandes dramaturgos españoles de la edad de oro de nuestra literatura, pues el autor de «Rodogune», como Racine, Moliere

En dicho día se repartirán á los pobres 1.200 panes y otras tantas raciones de arroz y bacalao, que recogerán éstos en el local del Circulo de obreros desde las diez á la una de dicho día.

El asunto de carácter económico-profesional, en el que dijimos ayer que sería probable que tuviese que intervenir el Colegio de médicos, ha sido satisfactoriamente zanjado, según informes que conceptuamos de buen origen, por un cariñoso y antiguo amigo del señor Luna (don Carlos).

En corroboración de la forma en extremo rigurosa, con que la Empresa arrendataria de consumos obliga á sus dependientes á exigir la exacción del impuesto, se nos denuncia hoy el hecho, de

que hasta por la inducción de pequeños haces de hierba, se exija el adeudo en los felatos.

Si la empresa es tan exacta cumplidora de sus deberes, á buen seguro que no tendrá como letra muerta el artículo 18 del Reglamento de Consumos y la circular de la Dirección geneal de 16 de Julio de 1898, sobre los estados mensuales de adeudos, importantes documentos que el señor Administrador de Contribuciones sabrá si se remiten con puntualidad á la oficina de su cargo y si van acompañados de todos los datos debidos.

Mañana, con ocasión de la romería al inmediato pueblo de Tejares, nos ocuparemos de cuál es la verdadera interpretación del artículo 107 de dicho Reglamento de Consumos, á fin de que se sea recordada á la Empresa, tanto por el señor Delegado de Hacienda como por la Alcaldía.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid p

Fumad el PAPEL IGUAL, 10 y 15 cts.
Depósito: Arco Santa María, 23 MADRID

CANTARES
En la solidad del campo me puse á considerar, qué sería de los calvos sin el «Vegetal Azgar.»
De venta en perfumerías, peluquerías y droguerías. En Salamanca en la peluquería de Estévez.



De nuestro corresponsal (especial)
(VARIAS HORAS)
EN EL SENADO

Los elementos avanzados del partido liberal se muestran muy satisfechos del discurso-rectificación de ayer de Montero Ríos, porque acentuó mucho la nota de moderación.

Al tratar de la cuestión de jefatura del partido liberal, indicó que el tiempo y las circunstancias serán los encargados de resolverla.

A continuación de Montero Ríos usó de la palabra el Obispo de Salamanca, quien pronunció un discurso de tonos conciliadores, si bien sentando como base que el Concordato es intangible.

A mediados de la presente semana terminará el debate político.

DE MARUECOS

Dicen de Tánger que la victoria del ministro de la Guerra del Sultán sobre las tribus del Noroeste de Fez, ha causado gran impresión entre los rebeldes de la Alcazaba y Avila.

LA SALUD DEL PAPA

Despachos de Roma dan cuenta de que es muy delicado el estado de salud del Papa.

Con tal motivo se ha acordado la suspensión del Consistorio que debía de celebrarse el día 22.

El médico de Cámara doctor Lapponi, ha aconsejado á Su Santidad absoluto reposo.

SILVELA EN PALACIO

El presidente del Consejo nos ha manifestado, al salir de Palacio de despachar con el Rey, que se agrava la huelga de obreros de La Unión.

La firma de hoy de don Alfonso XIII ha carecido de interés.

CONGRESO Y SENADO

La sesión en la Cámara popular ha durado muy poco y ha carecido de importancia.

En la del Senado continuó la discusión del dictamen de contestación al Mensaje.

FALLECIMIENTO DESMENTITO
Telegrafian de Roma que anoche circularon rumores de haber fallecido el Papa León XIII, cuyos rumores resultaron falsos; pero que se acentúa la debilidad del augusto enfermo, temiéndose un próximo fatal desenlace.

Bolsa de Madrid
4 por 100 interior, 72'22.
Amortizable, 96'85.
Acciones del Banco, 488.
Tabacos, 440.
Francos, 36'05.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 90'45.

PALMA.

Diario de avisos

Se halla vacante la plaza de farmacéutico titular de Yecla, dotada con el haber anual de 250 pesetas.

También se halla vacante la de Secretario del Juzgado municipal de Herguñuela de Ciudad-Rodrigo, sin otra dotación que los derechos de arancel.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:
Defunciones: Vitoria Marcos Pacheco é Ignacio Rivas Vicente.

Nacimientos: Teodoro Lorenzo Lucas, Manuela Rodrigo Hernández, Saturnina Ceruelo Sánchez, Marcelino Garza Vialba y María del Carmen García Gallegos.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Carbajosa de la Sagrada, dotada con el haber anual de 75 pesetas.

El día 17 del actual se verificó en Madrid, en la Dirección del Establecimiento central de los servicios administrativos-militares, una subasta al objeto de contratar la adquisición de 16.989 metros de lienzo de algodón para la confección de calzoncillos para los militares enfermos de los Hospitales.

El tiempo

Nuboso

He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Altura barométrica. 602'40 m.
Temperatura máxima al sol . . . 24'8
Id. . . á la sombra . . . 22'0
Id. . . mínima 8'2
Id. . . á la hora de la observación 16'8
Dirección del viento, N. E.

Información mercantil

Valladolid 5.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 300 fanega de trigo que se cotiza á 45 1/2 reales fanega.

En el Canal 700 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/4.

Medina del Campo 5.—Han entrado 300 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/2 reales.

Ha estado poco concurrido.

Barcelona 5.—Han entrado 71 vagones de trigo y 1 de harina.

La única operación efectuada hoy ha sido una partida de trigo de Arévalo, pagada á 46 y medio.

Salamanca 6.—Trigo candeal á 45 reales fanega, idem barbilla á 42, idem rubión á 40, centeno á 30, cebada á 29, algarrobas á 30, guisantes á 32.



CHARADA

(Remitida por los de la fonda El Lío)

¿Y por qué no dos tercera?
Me pregunta mi abuelito;
Y para que dos primera
Me dá todo el pobrecito.

Cupón del NOTICIERO

Solución á la charada del día 6 de Junio

Solución á la charada de ayer:
CARIÑOSA

Han remitido solución exacta:
María, Pepe no sale esta tarde.—Mañana novia *Ca, gis* tendrá camisa?—Mariano, Miqué y Luis, quererse mucho.—Oficiales sastrería afueras San Pablo ríen con oficialas.—Niñas sastrería inglesa curiosísimas, simpáticas y bonitas.—Estripa-terrones.—Chicas Corrillo de san novio; NOTICIERO informarán.—Carrido.—En Salamanca beber agua sucia, gente enferma.—Modistas calle Jesús, niñas guapísimas.—L. E. ciclerogauista acérrimo.—Cabo guindilla pagará mañana avellanas Marela.—María, planchadora trasera Suizo, vacante.—Petra y María, niñas bonitas, pascan San Julián.—Esta tarde irá Tejares.—Agua Tormes resulta *imbebible*.—¿Se aguará la procepción?—Adios ingrata.—R. V.—Chirigotero.—Tío Capa retirándose campo charadas.—Uno de Almendralejo.—Un guindilla con capote.—M. Neesaltae.—M. sobresaliente.—Tobalito.—Rompe-tiestos.

Cupón del NOTICIERO

Pasatiempos



Contestaciones

M. C. F.—Está bien: verá la pública luz en su día.

A. C., no encontrar novia.—Llegaste tarde y sin ortografía. ¿Pero dónde la has dejado, hombre? ¿Y qué dirá mamá!

X. X.—Mandé usted la firma. Veremos si es usted el que yo me presumo. Creo haberle conocido por la letra.

Teresita la planchadora.—¿Puede que sea original: pero qué quiere usted, yo lo dudo!

Farina.—Pero qué *pijo* y que... mas... Y aun cuando tengas razón en lo que dices, *Farina*, tu charada mando al cesto por ser tan majaderina.

La niña inútil.—Estarás inútil, pero no de la diestra mano, á juzgar por la letra (me figuro será tuya) que se me antoja primorosa. Acepto las charadas por ser de una *niña*. Tu solución á la del 31 llegó tarde. Lo sentí, pero no pude remediarlo.

Pipitillooooo.—Pues sí señor, se la admito. Ahí tiene usted lo que son las cosas.

El último escara Vajo y la Varonesa de las gaitas.—La publicaré aunque la solución es algo def.... Y mal andéis de ortografía, amigo escaraBajo y Paronca amiga.

Sandías y melones.—¿Con que va usted con el todo á buscar lo que usted dice? ¡Ah bueno, bueno; no lo sabía! Que aproveche el pucho y aceptada.

Vacante de médico

ANUNCIO

Una comisión de propietarios, vecinos de Galinduste y Pelayo, garantizan 4.000 pesetas anuales á un médico, por la asistencia de los vecinos de ambos pueblos, desde el día 20 del corriente mes en adelante.

Las solicitudes pueden remitirse á cualquiera de las alcaldías de indicados pueblos.

Galinduste 5 de Junio de 1903.
El Alcalde de Galinduste, *Aniceto Vicente*.—El Alcalde de Pelayos, *Leonides Sánchez*. 3-1

Industria importante PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital de 100 á 150 pesetas, manejadas por el mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 á 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas á todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, á don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

Se arrienda

desde 1.º de Agosto próximo, un Teatro, un Café y el Abastecimiento de un casino, todo en un mismo edificio, en Ciudad-Rodrigo.

Se admiten proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que desde esta fecha hasta el 25 de Junio estará de manifiesto en «La Burgalesa» (Salamanca), y en casa de don Jesús Méndez Risueño (Ciudad-Rodrigo). d-13

Venta de finca

A las dos de la tarde del próximo día diez de los corrientes, espíra el plazo para la admisión de proposiciones en la Notaría de don Isidoro Alonso (Plaza Mayor 13), al objeto de los que deseen interesarse en la compra de la hermosa finca de utilidad y recreo denominada «Soto Muñoz» próxima al casco de esta ciudad y situada á orilla del Tormes.

Pasada dicha hora, no se admitirá proposición alguna por ventajosa que sea.

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y licores

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

Yingoteles	á	0'30	Pesetas.
Liberalas	á	0'20	»
Martinez Campos	á	0'20	»
Roncotel	á	0'40	»
Vermohut-cotel	á	0'50	»
Jerez-cotel	á	0'50	»

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL LICORORO DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

con una farda corta de percal, con el falbalá de un fojo vivo, las medias agujeradas los pies metidos en zapatos que se jaban ver los dedos, un corpiño de lana verde, con las mangas cortas un peñolito arrollado al cuello, los cabellos enmarañados, se bamboleaba, mientras hablaba con un jovencito de gorra y pantalones de color amarillo: algunas mujeres, se extendían inertes, fatigadas, en las casas, bostezando, removiendo el brasero, que calentaba sus piernas desnudas, mirando aquí y allá estupidamente, mordisqueando algún pedazo de pan negro.

Era un cuadro de género, que podía tentar la fantasía de un pintor, pero hubiese producido un escalofrío en un hombre de corazón, é impresionado vivamente á una mujer.

Pero era necesario creer que Luciana fuese de un temperamento diferente al resto de las mujeres porque entró resue tamente en el patio, y sin cuidarse del rumor que produjo su imprevista aparición, ni de las miradas curiosas, ávidas, sorprendidas, se dirigió á una mujer todavía joven que estaba dando el pecho á un niño, y con voz dulcísima, preguntóla sonriendo:

—¿Sabrías enseñarme la casa de Jacobo el zapatero?

La mujer interpelada no se turbó, y con bondad, contestó:

—Venga, señorita, la acompañaré yo misma, porque Jacobo vive sobre mirellano.

Y se encaminó delante, mientras Noemí, completamente aturdida, decía en voz baja á Luciana:

—¿No tienes miedo tú?

—¿De qué?—observó la resuelta joven mirando curiosa en torno de sí y acariciando á algunos niños que se le habían acercado.

Él decíase entre sí que aquel viejo tenía razón, que é se debatía imponente contra aquellos lazos que lo ligaban á aquel subterráneo, sin esperanza alguna de mejor suerte.

Natabeo permanecía silencioso.
—¿Estoy quizás equivocado?—preguntó el desconocido.

—No, sois un brujo y me inclino ante vuestra sabiduría.

—Pues bien,—exclamó el viejo sonriéndose,—el brujo puede cambiar de estado.

Toto, de un salto, pasó de su yadija á los pies del enviado.

—¿Decís la verdad?—balbuceó jadeante.

—Sí; pero tu tarea no será fácil.

—¿Dabo cometer un delito, un hurto?—preguntó el vagabundo con aire resuelto.

—No... tan sólo debes entregarte atado de pies y manos á un hombre que en cambio de tu fidelidad, de tu obediencia absoluta, te dará la libertad, un nombre y riquezas.

Toto le miraba ávidamente, como desumbrado.

—Pero debes renunciar también á la hija de Susana. Quiero que tengas otra voluntad que la del hombre que ha de ser tu amo.

—¿Y sois vos?

—No.

Toto quedó un segundo en silencio, un solo segundo. Después, vivamente, dijo:

—Pues bien, cualquiera que sea, juro obedecerte, porque estoy cansado ya de esta vida de perro, que destruye todas mis energías, que me hace odiar á todos los hombres, que me pone en el cerebro ideas de loco, desordenadas y absurdas. ¡Ah! por ser libre daría mi alma al diablo y si el diablo

The General Accident Assurance Corporation Limited

Compañía inglesa de Seguros, establecida en Perth (Escocia). Domiciliada legalmente en España

Capitals: 400.000 libras esterlinas

Sucursal española: LIBERTAD, 27, MADRID

Representante en esta provincia

DON ANGEL VILLAFRANCA ARÉVALO, (Oitva, 17)

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades e Instituto

Director propietario: **D. José Mañes Casaux**

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado, y en ningún adm tiénde inscripciones.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por *Maestro Superior*. Se admiten internas, medio pensionistas y externos.

Alimentación *verdad, sana, abundante y nutritiva* como lo tiene acreditado este Centro.

Previa autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

MAQUINAS DE VAPOR "SULZER"

LAS MAS SÓLIDAS Y ECONÓMICAS

MOTORES A GAS "STO KPORT,"

É INSTALACIONES PARA LA PRODUCCION DE GAS POBRE

PARA PRECIOS E INFORMES DIRIGIRSE

A LOS UNICOS AGENTES

JOHN HARKER

REPRESENTANTE DE LOS SEÑORES

JOHN M. SUMNER & C^a

LISBOA (PORTUGAL)

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE

Nuevo remedio externo **KISLEYT**. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la salud al ser enérgicos. Pedid **KISLEYT WOSMAHE** á cinco pesetas en todas las boticas de España.

En Madrid, Tetuán 5. Suprema medicación, por la que se sigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En SALAMANCA se expenden estos preparafios en la Droguería del señor Fuentes plazuela del Corriño. Béjar: Droguería de la señora Viuda de Pablo Trias Ciudad-Rodrigo: Farmacia de la señora Viuda de Sendin é Hijos, Plaza Mayor, 7 y en las demás principales Farmacias y Droguerías e la capital é importantes poblaciones de su provincia.

DENTICINA INFALIBLE

Preguntar á los millares de madres que se van á sus hijos de la muerte, y es dirán que la denticina de Justo Fernández Izquierdo, de Calzadade Oropea (Toledo), es el padre de la denticina. No merecen los niños de la denticina, les alva aun en la agonía, les hace brotar la baba suprimida, corta la diarrea y les tranquiliza en los momentos

de la boca que les agitan les arrastra el estómago les hace arrojar el flegma, impide el aliercacia, brota fuertes dentadura y desencanta á los niños transformándolos de raquítico en sano y robusto. Rechazar las imitaciones y falsificaciones; comprar la legítima, en casa y coocidas: «Contra las calenuras» «Cianias cuartanas» usad las piladoras febr fugas infalibles del mismo autor. Unico depositario, y al por mayor, don Guillermo García. Calle Mayor

La debilidad nerviosa ó neurostenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

PÍLDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las Píldoras de Anaya

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que las dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda á menor precio del indicado.

Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, á quien se dirigirán los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija

autorizada por Real decreto de 25 Agosto de 1865

CAPITAL Y RESERVAS

TREINTA MILLONES DE PESETAS

colocadas en edificios y valores de la mayor garantía.

Primas muy moderadas.—Arreglo inmediato y pago de siniestros al contado.—Garantías superiores á las demás Compañías.—Representante en Salamanca, don Antonio Martín, calle del Clavel, número 1.

Descubrimiento importantísimo

Lo ha hecho el Dr. Charles Lambert, de París con sus prodigiosos descubrimientos que curan radicalmente y sin perjudicar el organismo, todas las enfermedades de las vías urinarias y de la sangre. Cualquiera flujo por más rebelde que sea en el hombre ó la mujer, desaparece en solo 20 días toma de las Píldoras del Dr. A. Charles Lambert y tenedlo intés de curar os más pronto usar junto con las píldoras la Inyección Lambert.

Para la destrucción de todo bacilo infeccioso no hay remedio superior al Elixir Lambert, que purifica la sangre impura dejándola en un estado normal, libre de toda la terrible materia.

El descubrimiento es maravilloso y solamente hoy podemos decir que se curan radicalmente todas las enfermedades secretas (sin substancias mercuriales que como estas do son muy dañina para la salud), por haberse coocido los remedios medicamentosa Lambert, puramente vegetales. Efermo, no vaciléis en pedir siempre en las farmacias los medicamentos Lambert.

Para consultas y pedidos, dirigirse al señor don Lauro Pizarro, calle Diputación, 435 Barcelona. Precios de venta: Píldoras Lambert ptas. 40 Inyección Lambert, pesetas 80 Elixir Lambert, ptas. 150

En SALAMANCA en la farmacia de Segundo Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

ANTIDOTO SOBERANO

DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

—ES EL—

PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Es maceración de Valencia. Corrige inmediatamente, Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Vahidos, Vómitos, Estreñimiento, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca farmacia de Villar Plaza de la Verdura y principales de la ciudad á dos pesetas caja.



OTT. NICOLA CASILE

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el Dr. Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente las tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (asofocación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desdicho no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, o tisis que apurarse porque gracias á los instantes e tudio hemos podido encontrar los renombrados **Confites Casile** que asociados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el **Bálsamo Casile** que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pírosis ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y toda clase de dispepsias haciendo desaparecer a momento los vómitos, ardores y pesadez, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para los los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultar a médicos en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las doce, y a las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 ptas., Confites Casile, 5 ptas., Bálsamo Casile, 5 pesetas.

De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 435, Barcelona.

—EN SALAMANCA en la farmacia de Segundo Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7.

SOCIEDAD DE FOTOGRAFADO

ROCOFULL Y C^a
3. Puerta del Sol. 3. MADRID.



UNOGRAFIA.
CROMOTIPIA.
ILUSTRACION DE OBRAS

CATALOGOS PERIÓDICOS.
DIBUJOS.

FOTOGRAFADO DE LINEA á p^{tas} 0'05 c/2
DE DIRECTO á p^{tas} 0'05 c/2

Los trabajos de provincias se hacen desde el original

La casa Matias Lopez
Madrid Es: corial

fabrica siempre las misnas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero.

Premiados en cuantas Exposiciones han concurrido. De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de España. DEPÓSITO CENTRAL: MONTECERCA 25 — MADRID.

HARINA LACTEADA para NIÑOS, Convalecientes y Ancianos.

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Elixir Callol

102 LA HUERFANA DE LA JUDERIA

es quien se me presenta bajo vuestros andrajos, tanto mejor, man ladme lo que querais y lo hare.

—No dejaré de ponerte á prueba.

—¿Cuándo?

—Dentro de pocos días.

—¿Me lo jurais?

—Mi palabra basta.

—Pero yo no os conozco.

—Soy el enviado de Judea, y un hijo de Judea no miente nunca: Natabeo garantizará mi palabra.

—Sea, quiero créeros.

—Torna ahora á soñar en tu rincón, yo he de hablar todavía con Natabeo.

Toto se retiró á paso lento y grave, sin quitar el ojo del pordiosero.

Los dos hebreos reanudaron su discurso; peesta vez bajaron tanto la voz, que á los oídos de Toto no llegó más que un leve zumbido y en vano trató de recoger una sola palabra.

—(3)—

VI

A la mañana del siguiente día, Luciana, que no había olvidado su capricho, vestida con un modesto traje obscuro, que la hacía todavía más atractiva, en compañía de su aya Noemi que, hijo el ancho chal llevaba una boya bastante voluminosa, encaminóse á pie hacia la Judería.

En el patio de la Fuente, una turba de muchachos semi-vestidos se perseguían unos á otros, voceaban, blasfemaban, se golpeaban, sin que ninguna de las mujeres, de desgreñada cabellera, sucias, con las sayas recogidas, demostrasen oírlos ni verlos.

Un hombre sentado en tierra, mal vestido, arreglaba algunas sillas descompuestas; otro freía polenta en una sartén, llena de grasa, que despedía un olor nauseabundo; de las ventanas, delos los ventanillos, colgaban andrajos de mil colores, puestos á secar al sol; á través de los ladrillos de la pared, se distinguía á primera vista abundante fango y suciedad; y una mujer sentada en una banqueta, cerca del corredor, espulgaba cuidadosamente á una gata; una joven vestida